
  

 

Referat af møde i Viborg Idrætsråd  
Dato: 21. maj kl. 17:30 – 20:30   

Sted: Skottenborg 12 – 14  

Til stede: Preben, Peder, Brian, Ole, Frans, Frank, Peter, Line, Betina   

Afbud:  Tina, Louise     
 

Dagsorden        

 

25014: Viborg Elite – evaluering og orientering    

Mads Bendiksen orienterede om Viborg Elite.  

 

25015:  Status på den politiske situation, herunder budgetmøde   

 

Peder og Preben fik mandat til kommende møde med KFU, jf.:  

• Midler til facilitetsanalyse, herunder  

o Udskiftning af slidte kunstgræsbaner  

o Stor efterspørgsel på kunstgræs  

▪ Badminton og håndbold er bekymret for, at fodbolden som helårsidræt 

via kunstgræs presser andre idrætter  

o Dræn og klimatilpasning af baner  

o Nuværende banepleje og sæsonudvidelse, jf. fodboldnetværksmøde drøftelser  

• Tryk på ESG indsats  

o Tidligere bekymring for reduceret interesse fra virksomheder er væk  

o Virksomheder sætter dagsorden og der forventes en kædeeffekt med krav til 

underleverandører  

o Husk at fastholde det lokale perspektiv. Line bidrager gerne med konkrete 

erfaringer i relation til udrulning i større skala.  

o Der skal snarligt udarbejdes en mere præcis projektplan  

• College Viborg  

 

I fortløbende politiske dialoger laver vi tryk på perspektiver i ESG indsats.  

 

Gymnastiknetværket peger på, at større investering af skumgummi bør kunne 

imødekommes via facilitetsanalysen  

 

Tennisbrev blev tilrettet og fik opbakning. Vi deler det med øvrige idrætsråd.  

 

25016:  Børnealliancen     

Morten orienterede om Børnealliancen, herunder tilkendegivelse af, at medarbejdere på 

B&U området vil bidrage med at skabe sammenhæng mellem skole og fritidsliv – også i 

overgangsfasen.  

 



  

 

Badmintonnetværk og gymnastiknetværk har haft drøftelser om de manglende redskaber 

til at håndtere børn i gul zone. Den nye indsats imødeses med glæde.  

 

Det blev bemærket, at der kan være en sammenhæng med ESG drøftelserne, idet flere kan 

byde ind i overgangsfasen (slutningen af arbejdstiden/begyndelsen af fritiden). Dette 

særligt, hvis vi kan lykkedes med at skabe ESG ordninger, hvor tiden brydes op.  

 

I lyset af ovenstående samt signal om nye tilskudsordninger, drøftede bestyrelsen 

mulighed for en mere flydende prisstruktur på idrætsfaciliteter, herunder fx billigere hal-

priser i og ovennævnte overgangsfase. Dette kan muliggøre merudnyttelse – og synes at 

være en mere sandsynlig måde at skabe meraktivitet end i tidsrummet efter 22.   

 

25017:  Evaluering af repræsentantskabsmøde 2025   

Følgende bemærkes: 

 

• Flot opbakning og god stemning  

• Speed indlæg – svær opgave. Undlad at bruge tid på at kommentere på tiden  

• Forskelligartede indlæg er godt – det viser idrættens forskellighed  

• Ankomst plads til bestyrelsen var lidt lille i år  

• Beretning i trykt format så godt ud  

• Måske skal vi supplere med ”grundlæggende info idrætsrådet (45 % er nye)  

• Maden var trist – og i lyset af pris var det endnu værre …  

• Service fik kikke humørklokken  

• Dirigenten var på højt niveau  

• Skal bestyrelsen sidde ude på siden i stedet for til højbords?  

• Fordel bestyrelse og personale ved bordene under spisning  

• Positive tilkendegivelser fra politisk engagerede   

 

25018:  Meddelelser     

 

• Stærkt dialogmøde mellem Bjerringbro Idrætspark & Bjerringbro Lawn Tennis og 

Padel  

• 75 jubilæum i Viborg Firma- og familieidræt   

• Forestående travlhed med Søndersøløb og Royal Run, herunder info om forventet 

indsats med opfølgning i relation til nye løbere  

• Styrk frivilligheden inden rep.møde, orientering fra PJ/BL  

• DIFs reaktion på trivselskommisionens anbefalinger, jf. bilag 1  

• Viborg legender – status i relation til Kærsgaard.  

 

25019: Godkendelse af referat     

Godkendt  


